	السنة الثالثة ثانوي إعدادي
الأسدس الأول



الدرس: 
	

	الثانوية الإعدادية العيون –السيفة-
أرفود
الأستاذ: يونس ميلودي


I _ مقارنة عددين حقيقيين:
                قاعدة 1 : 
	a وb  عددان حقيقيان .   a ≤ b  يعني أن :   0 ≥ a – b



                مثال : 
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        إذن :     
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     وبما أن  a – b > 0  فإن : a > b 
   إذن:  x - y < 0  وبالتالي فإن x < y 
II _ الترتيب و العمليات :
          1)- الترتيب والجمع :

                خاصية 1 :  
	a وb وc  أعداد حقيقية .

a ≤ b  يعني أن :  a + c ≤ b + c



                   مثال : 
     إذا كان x < 2  فإن : x + 10 < 2 + 10
    إذا كان x + 17 > -3 فإن :x+17+(-10)>-3+(-10) 
                أي : x + 10 < 12
أي :    x + 7 > -13
                خاصية 2 : 
	a  وb  وc  وd  أعداد حقيقية .

إذا كان :   a ≤ b و  d c  ≤       فإن a + c ≤ b + d   :



                       مثال : 
                                        إذا كان x > 2  و > 5  y  فإن : x + y > 2 + 5  
                                                    أي: x + y > 7   
(2 – الترتيب و الضرب :

                خاصية 3 :  
	a وb وc  أعداد حقيقية .

إذا كان a ≤ b  و   c > 0  فإن : ca ≤ cb
إذا كان a ≤ b و0    c <   فإن : cb ≤ ca



                   مثال : 
         إذا كان x < -2  فإن :3×2  3×x <
             إذا كان y ≥ -3 فإن  (-5)×(-3) ≥ (-5)×y
                  أي : 3x < -6
                                                     أي :    15 ≥ -5y
                خاصية 4 : 
	a  وb  وc  وd  أعداد حقيقية موجبة.

إذا كان :   a ≤ b و  d c  ≤       فإن a × c ≤ b × d   :




[image: image9.wmf]         مثال :
                
              إذا كان x > 7  و > 3  y  فإن : x × y > 7 × 3  
                                                    أي: x × y > 21   

(3– الترتيب و المقلوب :

                 خاصية 5 :  
	a وb عددان حقيقيان موجبان قطعا .

a ≤ b  يعني أن : 
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                 مثال : 
                                            إذا كان     8 < x     فإن :    
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(4 – الترتيب و المربع  :

                      خاصية 6 :  
	a وb  عددان حقيقيان موجبان .

a ≤ b  يعني أن :  a² ≤ b²



                   مثال : 
                إذا كان     y > 4     فإن : y² > 4²      
                                                    أي: y² > 16   

(5 – الترتيب و الجذر المربع  :

                      خاصية 7 :  
	a وb  عددان حقيقيان موجبان .

a ≤ b  يعني أن :  
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                   مثال : 
                إذا كان     x > 36     فإن : 
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                                                    أي: 
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 > 6   

  III _ التأطير:
(1 – تأطيــر مجموع عددين  :
              خاصية 8 :
	a وb   و x وy وz  وt    أعداد حقيقية بحيث : 

x ≤ a ≤ y   و  z ≤ b ≤ t
x + z ≤ a + b ≤ y + t   



                  مثال : 
     إذا كان :   -5 ≤ x ≤ -2   و  -1 ≤ y ≤ 3
                                                    فإن: -5 + (-1) ≤ x + y ≤ -2 + 3       
                                                    إذن:        -6 ≤ x + y ≤ 1   
                  نتيجة  : 
	a وb عددان حقيقيان .
لتأطير الفرق a - b  نأطر المجموعa + (-b)  




                      مثال : 
                             إذا كان :   -4 ≤ x ≤ 0   و  1 ≤ y ≤ 2
                              فإن:  -2 ≤ -y ≤ -1       
                            إذن:        -4 + (-2) ≤ x + (-y) ≤ 0+(-1)

ومنه فإن :   -6 ≤ x - y ≤ -1
(2 – تأطيــر جـداء عددين  :
                خاصية 9 :
	a وb   و x وy وz  وt    أعداد حقيقية موجبة بحيث : 

x ≤ a ≤ y   و  z ≤ b ≤ t
x × z ≤ a × b ≤ y × t   



                  مثال : 
     إذا كان :   1 ≤ x ≤ 3   و  2 ≤ y ≤ 5
                                                    فإن: 1 × 2 ≤ x × y ≤ 3 × 5       
                                                    إذن:        2 ≤ x + y ≤ 15
                  نتيجة  : 
	a وb عددان حقيقيان موجبان و b ≠ 0.

لتأطير الخارج 
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                      مثال : 
                                    إذا كان :   7 ≤ x ≤ 10   و  2 ≤ y ≤ 3
                              فإن:  
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                                                 ومنه فإن :   
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